

看茶文化 看茶生态 看茶产品

——万里茶道《赤壁宣言》十周年活动侧记

咸宁日报全媒体记者 黄柱 特约记者 童金健 但静

这里是万里茶道的重要节点,记载着重要的历史文化信息,2015年,国际茶叶委员会授予赤壁市“万里茶道源头”称号,授予羊楼洞为“世界茶业第一古镇”荣誉称号。

6月30至7月1日,万里茶道《赤壁宣言》发表十周年座谈会暨申遗工作现场会在赤壁召开,湖北、山西、内蒙古等九省区文物部门领导和专家齐聚赤壁,共商万里茶道申遗大计。

期间,九省区的嘉宾们参观了中国青砖茶博物馆、羊楼洞古街、青砖茶未来展示馆等地,看到了历史悠久的赤壁茶文化、看到了茶生态的科学管理、看到了茶产品的“青轻”之变。

羊楼洞茶香,飘万里。走进中国青砖茶博物馆、青石街巷、古木门窗、古老板砖、一副古色古香模样。兴起于17世纪的万里茶道是以茶叶为大宗货

物的国际贸易线路,南起我国福建武夷山、涉及闽、赣、皖、湘、鄂、豫、晋、冀、蒙九省(区),经蒙古国乌兰巴托最终抵达俄罗斯圣彼得堡,全长约14000公里。

在青砖茶未来展示馆,青砖茶产业大数据平台项目工作室,工作人员正在利用物联网大数据平台对公司的数字茶园进行实时监控。在监控平台上,茶园的温度、湿度、土壤墒情、茶叶生长等情况一目了然。

“发现叶片长势不行,就会去施肥。发现叶片发黄或者有其他虫害,就需要喷洒农药。”工作室专家武嘉骏说,通过数据分析,茶园管理变得更加智能。

现场,来自福建武夷山的嘉宾金婧看得入迷,她说:“没想到赤壁青砖茶的生态管理模式这么先进,跟我们武夷山的大红袍茶业有得一比,都走的是绿

色生态管理之路。”

还是在未来展示馆,灌装青砖茶饮料吸引了大家的眼球。部分省区的嘉宾感慨道:“这还是第一次见到茶叶不用泡就可以直接饮用。”

去年10月,赤壁思贝林获得全国首罐青砖茶饮料生产许可证,这标志着可以随身携带、直接饮用的青砖茶饮料正式问世。

为什么要开发青砖茶饮料?思贝林总经理殷鸿解释说,因为青砖茶“块头大”不便于携带和饮用,需要切煮才能保证风味。为了让青砖茶便携化、时尚化、功能化,该公司与湖南农大合作,经过一系列的改良和试制,成功研发出了系列速溶型青砖茶、小身材系列美体瘦身的速溶型青砖茶。

不仅如此,展示馆内各式各样的巧克力、小袋包装的“轻便”砖茶。“@同

学”“@闺蜜”“@老铁”等款式个性化十足的产品,让在场的嘉宾们纷纷夸赞。

去年,该市举办的赤壁青砖茶创意大赛中,羊楼洞茶业的“一带一路青砖颗粒”获得创意特别金奖。青砖颗粒诠释了“轻”的含义。

“在我印象中赤壁的青砖茶都是一块一块的‘大板砖’,没想到现在变得这么轻便。”来自内蒙古的嘉宾刘春明说,我们大草原的居民几乎人人都备有“大板砖”,所以印象中一直以为青砖茶很笨重。

“大势已至,未来已来,赤壁青砖茶站在新时代风口,区域公用品牌价值超过50亿元,2021年全产业链综合产值达102亿元。”赤壁市委有关负责人表示,古老而年轻的赤壁青砖茶正以更蓬勃的姿态,乘着万里茶道申遗的东风,争取在“一带一路”叫得更响。

公交站台靓风景

咸宁日报全媒体记者 王苒宇



促,而是等该名乘客安全下车后,才慢慢驶离站台。

40分钟过去,公交站台内乘车秩序井然,但仔细观察,仍存在部分不文明现象。

9时53分,一名身穿深蓝色短袖、黑色短裤的老年人,在站台等了一会儿,发现站错方向后,径直穿过马路准备翻越护栏抄近路,只见他先是左右张

望观察车辆,而后待车辆变少后纵身跨了过去,看得人胆战心惊。其实,在不到50米的地方就有斑马线。

10时6分,一位身着蓝色T恤的中年男子,在等候公交车时,将一只脚踩在座位上,悠闲地点起了香烟,不一会儿便把烟蒂丢在地上用脚捻灭。

10时29分,一位头部包扎着纱布、身穿粉色花衬衫的女子,在座位上

候车时,将手腕上的住院患者手腕带扯掉,随手丢进了身后的绿化带中。

在蹲守的两个半小时里,记者共发现翻越护栏乘车3人,乱扔垃圾、烟头5人,随时随地痰1人。不文明现象虽有,但文明仍是“主旋律”。绝大多数乘客都能将等车过程中产生的垃圾入桶,也没有用随身物品占座行为。

记者手记:

公交站台作为一个城市的名片,不仅关乎市民的日常出行,更是一个城市对外宣传形象的窗口。城市公交站台,要成为展示文明的窗口,更好地发挥形象宣传效应,真正成为提升城市品位的一道风景线。

文明创建进行时

采摘黄花菜

6月27日,通城县大坪乡辉煌村黄花菜基地,村民采摘黄花菜,准备销往市场。

据了解,该村围绕市场不断调整品种结构,按照“村党支部+合作社+基地+脱贫户”的产业发展思路,在中药材基地套种黄花菜,以短养长,循环发展,提高土地使用率,依靠科技种植增加集体收入,采取联农带农帮扶模式,合作社以务工、土地流转、生产托管模式带动脱贫户基地就业,壮大了集体经济。

刘建平 摄(影像咸宁)



通山石门村

文旅融“荷”绘出新画卷

咸宁日报全媒体记者 焦姣

眼下,正是荷花盛开的季节。6月23日,走进通山县南林桥镇石门村荷花基地,只见不同品种的荷花遍布其中,或含苞待放,或悄然怒放,粉的白的红的,一朵朵娇艳欲滴。连片的荷叶、荷花与石门村的青山绿水相映成趣,构成了一幅美丽的田园画卷。

“景色太美了,在凉亭里吹着湖风赏着荷花好不惬意。”咸宁游客余程程笑道,听闻此处荷花已盛开,特地和朋友开车过来拍照打卡。

石门荷花基地占地面积400余亩,依托中科院武汉植物园莲品种种苗库资源,目前开放的有70多个品种,花期主要在5至10月。其中,红唇、新雨花晴等新增加的重瓣品种尤为吸引眼球。

为方便游客游玩,基地观赏线路纵横交错,建有赏花栈道、休憩凉亭、

通城上阔村

路灯照亮菜农致富路

通讯员 吴林艳 朱弦

“这下好了,夜间摘菜可以看得清清楚楚了。”6月30日晚,通城县隽水镇上阔村52岁的菜农石明长将新采摘的豆角一扎一捆好,脸上满是笑容。

事情要从6月21天说起。当天,通城县县委常委、县委副书记杨昌在该村走访菜农时,看见大中午在菜地里忙活的菜农石明长一脸焦急,便上前询问。

石明长指着地里青翠欲滴的豆角说:“辛苦苦种的菜,眼看都成熟了,但晚上不敢摸黑摘菜,只好白天抢摘呀!”

“是啊!要是能安几盏灯就好了!”旁边地里的菜农也纷纷跑来诉苦。杨昌安抚好菜农情绪后,连忙

到村委会了解情况。

“摸黑摘菜是上阔村菜农们的一大难题。”村支部书记吴广介绍,全村共有菜地800亩,菜农32户,年产新鲜蔬菜4000吨,由于要保持蔬菜新鲜,菜农一般选择在傍晚或是早晨采摘瓜菜,但田间地头没有路灯照明,给菜农的采摘、分类工作造成了很多困难,不仅降低了采摘和装车效率,而且存在很大的安全隐患。

弄清楚原因后,杨昌迅速与隽水镇、县住建局、县供电公司等相关部门沟通协调,争取专款4万余元,安装路灯21盏,覆盖路面6米宽,1公里长。灯光下,800亩蔬菜基地一览无余。

“夜幕降临,通城县上阔村蔬菜基地崭新的路灯便亮了起来,一盏盏路灯照亮的不仅仅是村民回家路,也照亮了村民新生活、幸福路、致富路。”上阔村村支书吴广深情地说。

积极应对人口老龄化

我市获批国家重点联系城市

本报讯 记者周萱报道:

近日,国家发改委、民政部和国家卫健委联合下文,公布了61个国家积极应对人口老龄化重点联系城市名单,我市成为获批城市之一。

近年来,咸宁落实积极应对人口老龄化国家战略,养老服务政策不断健全,养老服务设施不断完善,养老服务改革试点不断深化,养老服务质量和水平不断提升。

目前,我市已成功申报首批国家级医养结合试点城市、第四批全国居家和社区养老服务改革试点。同时,作为全国居家和社区基本养老服务提升行动拟入选地区并公示。

我市“四种模式”破解农村养老服务难题经验入选全国居家和社区养老服务改革试点优秀案例。特殊困难老年人居家适老化改造、“一家一护”家庭养老服务提能工程、全国城企联动普惠养老项目、城乡社区居家养老服务设施提档升级等一系列养老服务项目稳步推进。

市民政局相关负责人表示,我市将继续在建立基本养老服务清单、健全养老服务机构委托运营管理制度、扩大普惠养老服务覆盖面等方面积极提升养老服务水平。

嘉鱼与武汉江夏区签订合作协议

跨区域保护知识产权

本报讯 记者丁伟、特约记者黄茂盛报道:

日前,嘉鱼县市场监督管理局(知识产权局)与武汉市江夏区市场监督管理局(知识产权局)签订跨区域知识产权保护合作协议,全面开展知识产权保护跨区域合作。

协议声明,两地知识产权局将从政策讨论、专利技术转让和产业化、协助调查取证、案件的咨询和指导、重大案件的协作、维权援助人才资源共享、加强执法经验交流、建立联合会议制度、建立专题工作组制度等方面开展知识产权跨区域合作。

同时,将共同建立执法协作机制,开展跨区域知识产权联合执法、应急联动和协同处置,加强证据移送、信息共享、委托调查、配合执行等方面的合作。加快构建全面合作的知识产权行政执法区域协同保护机制,合力推动双方知识产权执法合作交流,实现协同推进跨区域知识产权保护,助力营造一流的知识产权营商环境,促进两地经济高质量发展。

据悉,两地将充分发挥各自比较优势,加强城市间合作,形成功能互补、协调联动的发展格局,显著提升整体竞争力。

我市举办保密干部培训班

本报讯 通讯员刘林星报道:

6月28日至29日,市国家保密局举办全市保密干部培训班。

培训班邀请了湖北省国家保密局4名专家,围绕网络保密管理、定密管理等工作作专题报告。同时,组织集中观看保密警示教育片,现场演示了网络窃密手段,讲解了WPS、麒麟桌面操作系统等信创产品操作,并进行了结业考试。

此次培训的开展,旨在提

高我市保密干部保密常识和保密能力,提升保密“三大”管理工作水平,进一步筑牢保密防线。

据悉,市直各单位办公室主任、专(兼)职保密干部;各县(市、区)党委办公室分管负责人或保密委专职副主任、具体从事保密工作的工作人员,县直相关部门专(兼)职保密干部;在咸军工企业保密办主任、专(兼)职保密干部近400人参加培训。



7月2日上午,“喜迎二十大·侨心永向党——2022年武汉都市圈侨界乒乓球联谊赛”在武汉开赛。经过激烈角逐,咸宁市侨联代表队从45支参赛队伍中脱颖而出,荣获冠军。

此次活动旨在推进武汉都市圈一体化发展,促进武汉都市圈侨联系统和兄弟城市侨联相互融通,增进了解,增进友谊,发挥侨联系统在武汉都市圈中独特作用,达到“组织起来、活跃起来”的目的,为党的二十大胜利召开营造良好氛围。

咸宁日报全媒体记者 陈婧 摄

(上接第一版)

《习近平谈治国理政》第四卷生动记录了以习近平同志为核心的党中央,面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面,面对世所罕见、史所罕见的风险挑战,统筹国内国际两个大局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,团结带领全党全国各族人民在中华大地上全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的伟大实践,集中展现了马克思主义中国化时代化的最新成果,充分体现了我们党对构建人类命运共同体、共建美好世界的最新贡献。

《习近平谈治国理政》第四卷的出版发行,对于推动广大党员、干部和群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想开辟新境界、实现新飞跃的权威著作。

《习近平谈治国理政》第四卷的出版发行,对于推动广大党员、干部和群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想开辟新境界、实现新飞跃的权威著作。